

## 替父还债感动乡邻

——记第七届宝鸡市道德模范提名奖获得者王乐

宝文

王乐,1997年10月生,中共党员,宝鸡高新区八鱼镇淡家村人,武警西藏某支队退役,现为宝鸡职业技术学院餐厅职工。王乐同志政治素养强,思想觉悟高,恪守职业道德,服役期间,多次执行反恐维稳重大任务,代表军区参加比武荣立个人三等功,用实际行动为祖国戍边守疆,无怨无悔。5年军旅生涯也造就了他爱岗敬业、诚信友善的生命底色。

2022年1月27日下午,王乐与母亲在家收拾屋子时,无意间发现几张泛黄的欠条单,共计28人8000余元。王乐当时便询问母亲欠条的缘由,年迈的母亲告诉他,他的父亲生前承包212省道改建

工程,工程结束后,工程款迟迟不到位,最终只要到30%的工程款,因此欠下了当时一起干活的工友工钱。听母亲说了这笔多年前的欠债后,王乐当即表示“父债子还”,要用自己的退伍费还上这笔账。由于时隔20余年,加之母亲未曾完全知悉此债务,账上也只有名字和数字,去哪里找人成了难题。一家人合计,便通过网络、朋友打听联系债权人,连续多日并无进展……后来,王乐想到了趁过年务工人员还没开工,去施工地点附近的村子寻找债权人的点子。2022年2月12日,一家人早早来到当年的施工地点,逢人

就问是否认识账单上的人,沿着212省道辗转七八个村子多方打听,终于找到了一位村民认识账单上的人。当时天色渐黑,一家人却兴奋不已,挨家登门还钱,把欠款分文不少交到务工人员手里,临走还不忘深深鞠上一躬致歉。

此事被债权人林某在抖音平台发布后,热度持续上升,先后有多家媒体记者联系采访,朴实的王乐都婉拒说“这是自己应该做的,没啥好宣传的”。经村上、镇上的干部多次劝说,他才应了下来,这件“父债子还”的感人事迹才先后被陕西日报、宝鸡日报、宝鸡文明网予以宣传报道。

### 第七届宝鸡市道德模范风采



他用5年青春戍边守疆,退役回到家乡,成为宝鸡职业技术学院餐厅一名职工,收入并不高的他,却主动承担起了父亲遗留下的债务。

提起宝鸡高新区八鱼镇淡家村的王乐,熟悉他的人无不竖起大拇指,称赞他为“新时代最可爱的人”。

2023年春节,欢快的锣鼓声还没散去,陇县畜产局的一班人马已经奔赴全县的沟沟峁峁,开始忙碌起来了……

### 每天都像打仗一样

正月初七,邀请西农大教授曹斌云来陇县,为奶山羊养殖“一场一策”支招;正月初八,邀请中央电视台栏目组,协商筹备“第二届中国·关山奶山羊产业高质量发展推进会”;正月初九,陇县进境动物隔离羊场项目在河北镇西凉湾村开工……

“每天都有大事,每天都有急迫工作,感觉就像打仗一样!”陇县畜产局局长闫柏平感慨地说。

对陇县畜牧人来说,他们的工作天天如此。2022年,顺利实施了国家级现代农业(奶山羊)产业园等三个“国字号”项目,以及“粮改饲”示范县等重大项目建设,其中和氏特殊医学配方奶粉生产线等项目竣工投产。建成24个人工授精站点、优质饲草试验示范站、奶山羊大数据中心。创建了和氏高寒川国家级核心育种场、陕西宝秦省级核心育种场,全县累计引进国外良种奶山羊6800余只,新建规模养殖场29个,改造提升奶山羊标准化设施33个,产奶量同比增长59%。

### 春节期间上门指导

1月24日,在全县喜庆新年的欢乐气氛中,陇县畜牧系统的90多名干部职工,已奔赴全县184个养殖场当起了“羊倌”。



陇县畜产局工作人员(左一、左二)春节期间到羊场进行技术指导(资料照片)

县畜牧工作站站长边会龙连续7年没有在家过年了。每年这个时候,他都和养殖户、奶山羊待在一起。作为一名参加工作32年的老畜牧工作者,他的身影遍布全县每一个奶山羊养殖场。

“妻子有怨言,但亏谁也不能亏工作。我只能把对家人的歉疚,化作工作的更大动力。”

1月25日,温水镇李家河村红兵奶山羊养殖场,这已经是闫柏平这个春节蹲守的第三个养殖场了。他一进门,就直奔羊舍。

“以前咱总觉得只要把羊喂好就行了,没想到这还是个技术活,里面学问深得很。这几年在技术员的指导下,我的羔羊成活率达到了100%,效益也翻了几番。”场长张红兵说。

陇县积极推广精准饲喂技术和奶山羊羔羊“10+X”培育技术,连续七年,陇县畜产局在春节期间都要组建奶山羊科技服务团队,放弃节假日入户指导奶山羊生产和羔羊培育。今年奶山羊科技服务团队从1月16日开始,就对全县建设的184个规模场开展了技术指导。虽然90多名干部没有陪伴家人好好过年,但回报他们的,是96%的产羔成活率。虽然同比只提升了2个百分点,却为养殖户挽回2万多只小生命。

### 人才助力产业发展

杨少华是一名畜牧专业毕业的研究生。16年前,县上慧眼识珠,把他从乡镇调到县羊乳办。在

他的参与下,《陇县百万只奶山羊发展规划》出台,为陇县的奶山羊产业发展掀开了崭新的一页。如今,杨少华已经被提拔到县兽医站担任了领导职务,成了奶山羊产业发展的“护航人”。

至2022年底,县上已从中国农业大学等高等院校引进7名研究生,相继成为县上制定养殖标准、研发疫苗、疫病防控的生力军。同时,高薪聘请职业经理人,和氏乳业总经理李轶超、飞鹤小羊妙可公司总经理董彦军就是其中的佼佼者。如今,这两户企业的装备水平和生产工艺达到国际领先,他们团队研发的新产品也走在了全国前列。另外,陇县还立足本土专业技术人才,培养了200多名专业型、实用型的“羊专家”。

与此同时,陇县相继出台《扶持奶山羊全产业链发展十条政策》等,县财政每年整合1000万元专项资金,连续三年累计整合投入奶山羊全产业链发展资金约1.8亿元,形成了上下贯通、衔接有序、全产业链覆盖的产业支持体系。“人才助力+政策扶持,为陇县畜牧产业插上了腾飞的羽翼!”陇县县长李维芳说。

### 人民满意的公务员

## 关山脚下畜牧人

——记第六届陕西省“人民满意的公务员集体”陇县畜产局

本报记者 裴兴斌

## 金台区罗家垭村老戏楼派上新用场



村民在阅览室看书

本报讯(记者 马庆昆)金台区西关街道罗家垭村把村中闲置多年的老戏台派上新用场,改建成养老服务中心,3月6日正式运营,结束了村上没有养老场所的历史。

罗家垭村有60岁以上的老年人236人,前些年村上没有专门的养老场所,给村民生活带来许多不便。如果专门新建花费太大,村委会旁边的老戏台引起大家的注意。老戏台很少使用,造成浪费,又因年久失修,影响村容村貌。在征求村民的意见后,经村委会开会研究,决定在专业机构安全评测后,对老戏台进行整修,

改建成村养老服务中心。

村上组织人员垒隔墙、粉刷,购买炊事设施、室内健身娱乐器材、图书等,花费30多万元。经过两个月时间,建设全部完工,餐厅、休息室、多功能活动厅、棋牌室、阅览室、康复理疗室、书画室、心理疏导室、文体活动室等功能齐全。

罗家垭村党支部書記代存娥介绍,养老服务中心可同时为40位老人提供服务。今后,村上老人的托养照护、健康医疗、休闲娱乐有了专门的地方,将为村上老年人创造健康、快乐、幸福的生活环境。

## 渭滨区清姜街道红马甲闪耀街头



3月4日,渭滨区清姜街道马路街社区志愿者,携手市林业局、市气象局,以及多家商户志愿者在清姜东一路口开展了学雷锋志愿服务活动。

活动现场,志愿者为群众提供了法律咨询、爱心义

诊服务,为老人理发,为小朋友手工制作各种玩偶、玩具。社区居民王女士表示,在60个学雷锋纪念日到来之际,她也报名参加了志愿服务活动,做一些力所能及的好事来弘扬雷锋精神。

宋文君摄

## 关注公众号就有奖励?

警方提醒:这是“网络刷单”新套路

本报讯(记者 张敏涛)“动动你的手指,关注公众号就有金钱奖励!”近日,眉县一男子被网络广告上的高额回报所吸引,落入骗子圈套,损失12万元。

2月21日,眉县男子张某用手机上网时看到推广微信公众号可获金钱奖励的广告,便抱着试一试的想法和对方取得联系,被拉入一个微信群。群里发出的链接都是一些知名国企、单位的公众号,张某试着点了关注并将截图发给对方,很快就得到了所承诺的奖励。接着,尝到甜头的张某便接到了在指定软件购买电影票的任务。刚开始比较顺利,说好的报酬也很快到账了。没过多久,张某在提取所得报酬时便遇到了

问题,对方提醒他要向一个账号汇入保证金才可以正常提现。张某信以为真,一步步落入了骗子圈套,前后向对方提供的银行卡账号转账12万元。

刷单诈骗手段已存在多年,为什么还会有人被骗?警方表示,关注公众号就能得到奖励其实就是刷单诈骗的一种,无论骗子的手段如何变化,无非是利用高额回报挖好“陷阱”,受害者都是因为贪图蝇头小利才落入圈套。网络刷单本身就是违法行为,市民不要相信“高佣金”“先垫付”等兼职刷单的信息,更不要被高额报酬所迷惑,以免受骗损失钱财。

擦亮眼 防骗子

## 千阳县雪白殿村志愿服务暖人心

3月2日,千阳县高崖镇雪白殿村联合县爱心公益协会,组织30多名志愿者,给村民带来歌曲、舞蹈、秦腔等精彩文艺节目,还为50多位老人免费理

发,给空巢老人打扫卫生、洗衣服,为残疾儿童带来慰问品,中午还给村上老人包了饺子,让他们感受到大家庭的温暖。

本报记者 马庆昆摄



### 挂失 以下证件遗失,现声明作废。

- \* 中国共产党陕西省广播电视大学宝鸡市分校委员会丢失开户许可证,号码为:Z7930000423701。
- \* 凤县祥业工程队丢失公章一枚。
- \* 杨文辉丢失残疾人证,号码为:61030219861031401563。

- \* 王晓军丢失房屋所有权证,号码为:岐山县房权证蔡家坡镇字第020915号。
- \* 郑玉文丢失宝鸡瑞嘉城房地产开发有限公司收款收据一张,号码为:9482195。
- \* 白启宝丢失残疾人证,号码为:61032319560313801523。
- \* 王星丢失装修押金票据一张,号码为:0004665。